

崇德向善，让好家风代代相传



家风正，如沐春风，家风不正，殆害无穷。家风是深入人心的无形力量，影响着个人、家庭和家族的延续与发展，也决定着整个社会、民族和国家的传承与兴盛。为大力弘扬中华传统家庭美德，以好家风促党风政风、带社风民风，推动廉洁教育在基层落细落实，形成修身律己、崇德向善、礼让宽容的社会道德风尚，今年两会期间，聊城市政协委员吴军英提交《打造我市社区家风家训馆试点，传承中华好文化的建议》提案，建议市有关部门结合实际情况，选择符合条件的社区开展家风、家训馆试点建设。

记者 张同建
通讯员 梁兆坤

以好家风促进好党风 好政风、好社风、好民风

吴军英委员在提案中说，弘扬好家风，一要以家风馆建设为抓手，深入挖掘中华民族

传统家风家训文化精髓，收集整理展示宗族文化和良好家家训，推动全社会形成注重家庭、注重家教、注重家风的共识，以好家风、好家训促进好党风、好政风、好社风、好民风，推进社会主义核心价值观落地生根，为加快聊城市精神文明建设提供坚实的思想基础和良好的社会氛围。

二要厉行节约、勤俭务实，家风、家训馆提倡依托现有设施或在建场馆进行筹建。选择一些基础条件较好，家风、家训资源齐全的家族先行进行试点。家风家训馆要与文明城市创建相结合，与道德讲堂相结合，与农村移风易俗相结合，与星级文明户评选和善行义举榜建设相结合，与基层党组织建设相结合，切实以家风家训馆建设推进相关工作的有效开展。要按照成熟一个，推广一个的原则，以点带面，总结推广成功经验，带动聊城市社区家风家训馆规范化建设。

三要创新形式，丰富内容，重点挖掘整理聊城市历史名人、先贤大儒的先进事迹，家家训的精髓，结合近现代乡贤的家风故事，用身边人、身边事教育引导基层党员干部勤政，带动广大群众崇德向善。四要强化管理，按照谁建设谁管理的原则，做好家家训展示馆的日常管理及讲解工作。要建立健全规章制度，实现管理的制度化、规范化。有针对性地设计讲解内容，增强讲解的思想性、知识性、趣味性。

建立聊城市家风馆 弘扬优秀家风

今年8月，聊城市妇女联合会答复，今年来，聊城市妇联不断探索家庭工作的新特点、新规律、新方法、新途径，立足“家”字内涵，整合“家庭”工作内容，有效地提升妇女及家庭成员的整体素质和社会文明程度，推动家庭家教家风教育创新发展。

建立聊城市家风馆，弘扬优秀家风。在聊城市委市政府的大力支持下，市委宣传部、市纪委监委、市妇联、市科协整合资源，高标准建设了集古人家风、红色家风、廉洁家风、聊城名人家风、聊城最美家庭五大板块为一体的聊城最美家庭五大板块为一体的聊城家风馆。市妇联积极开展“好家庭好家教好家风”活动走进聊城家风馆，并联合市教体局将其列入学生课外实践场所，积极组织单位、学校、社区学习参观。目前，已接纳参观人数6000余人，在全社会营造了弘扬优良家风，注重家庭教育的氛围。

整合家庭教育资源，科学组织谋划。针对目前群众对家庭教育知识需求迫切，家教家风类培训社会机构增多、服务形式丰富多样、婚姻家庭关系与亲子关系复杂多变的情况，市妇联成立聊城市家庭教育指导服务中心，将家风、家教、家庭三个方面的工作进行整合打包，聘请家庭教育、心理健康、科学育儿等领域的专家学者60余人，围绕家庭教育科学研究、家庭教育服务网络建立、家庭教育专业培训、亲子实践活动“四



聊城市政协委员吴军英。

大”工作任务，扎实推进家风家庭教育落地落实。目前已开展家庭教育讲座、沙龙108场，开展亲子实践活动，研学42场，指导个案55人次，开展线上家教公益讲堂微课堂30期，受益人群达22万余人。

融入家庭文明创建，根植家风文化。市妇联通过举办故事巡讲、家家训照片展示、最美家庭故事展播等活动，以照片、视频等形式，寻找、记录、传播聊城“好家风”。连续八年开展寻找最美家庭4700余户，在社会营造了学习最美、争当最美的良好氛围。深入推进清廉家风建设，联合市纪委监委开展“涵养家风 清风传家”活动，引导党员干部做家风建设的表率。开展“书香飘万家”水城家庭读书暨家家训宣传月活动，开展关爱困境儿童、老人、残障、困境家庭

等大型公益活动，“美丽庭院+活动”，以家庭为舞台，讲家庭教育故事，晒家庭幸福生活、展家庭文明风采，带领广大家庭传承和弘扬家庭文明新风尚，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。

推动全社会形成 注重家庭家教家风的共识

聊城市妇女联合会还表示，下一步，市妇联将重点把专业资源和服务下沉到社区，进一步挖掘社区家家训资源，家家训资源，落实、充实聊城家风馆服务内涵，推动全社会形成注重家庭、注重家教、注重家风的共识，推进社会主义核心价值观在家庭落地生根，为聊城市精神文明建设营造良好的社会氛围。

东昌府区侯营镇中心幼儿园开展教师公开课活动

为了进一步贯彻《3—6岁儿童学习与发展指南》精神，提高幼儿园教师的执教能力和专业素养，东昌府区侯营镇中心幼儿园近日开展了教师公开课观摩活动。

各班教师从健康、语言、社会、科学、艺术五大领域进行选题，并结合自己的教学特色精心

准备、巧妙设计，通过情景、游戏、表演等多种形式辅助教学，真正体现了以游戏为主、动静结合的先进教育理念。活动结束后，授课教师对自己的教学活动进行反思，然后评课老师在教学方法、师幼互动、活动创新等各方面进行了点评，肯定其优点，提出改进意见。

“学然后知不足，教然后知困。”本次活动不仅为老师们创造了一个充分展示自己的良好机会，也给老师们搭建了一个观摩研讨、学习交流的互动平台，有力地促进了教师教学水平的发展。

(记者 郭庆文 通讯员 谭淑君 白红梅)

东昌府区广平镇双庙魏小学少先队举办主题教育活动

为引导少先队员更好地传承黄河文化，东昌府区广平镇双庙魏小学开展了“传承黄河文化，弘扬黄河精神”主题教育活动。

各中队召开主题中队会，少先队辅导员带领少先队员

们从书本中、课堂上了解黄河文化，并通过图片、视频等方式深入了解黄河文化的历史渊源、历史地位与时代价值，队员们对黄河文化有了更全面、更深刻的认识和感知，并对未来如何保护黄河有所感

悟，做好行动的准备。队会开完之后，还开展了热烈的知识问答和分享活动，队员们把自己的学习领悟分享给身边的伙伴们。

(记者 李军 通讯员 陈艳琼)

东昌府区广平镇中心学校举办秋季运动会

金秋十月，阳光明媚，为进一步提高学生体育技能，丰富校园生活，增强师生身体素质，东昌府区广平镇中心学校举行秋季运动会。运动会开始前学校组织开展了广平镇中心学校参加区运动会运动员选拔工作会。

整个运动会赛程紧凑，迎赛参赛气氛热烈，井然有序。赛场上运动员你追我赶，在各项比赛中拼尽全力，短跑、长跑、跳高、跳远、掷实心球等。运动员们在运动场上挥洒着汗水，收获着幸福。赛场外，裁判员各司其职，

保证了赛事公平公正顺利进行。本次运动会取得圆满成功，展示了广平镇中心学校良好的精神风貌和体育风采，为师生增添一段美好的回忆。

(记者 李军 通讯员 张楠楠)

东昌府区东昌实验小学附属幼儿园举办制作冰糖葫芦实践活动

金秋时节，硕果飘香，东昌实验小学附属幼儿园里的山楂树上挂满了红红的果子，像一串串红玛瑙，孩子们被这个喜人的景象所吸引，为了让孩子们更好

地融入自然，感知秋天，体验收获的快乐，孩子们在老师的带领下，观赏山楂、采摘山楂、品山楂、制作冰糖葫芦……围绕山楂开展了一系列主题活动。

在教师的指导下，小朋友们亲自动手采摘山楂，制作冰糖葫芦。通过这次活动，提高了孩子们自己的动手能力。(记者 李军 通讯员 刘瑞娟)

(记者 李军 通讯员 李丽君 白凡凡)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇

信泰银保，为爱行动

2022年10月18日，信泰保险山东分公司聊城中支银保部的员工在中支副总经理王琪的带领下来到了茌平区贾寨镇张名扬村，看望慰问65岁以上老人。

百善孝为先，尊重、关爱老人是中华民族的传统美德，也是社会公众的义务。保险是传播爱的行业，信泰保险不断发展壮大的同时，亦不忘回馈社会。正值公司成立十五周年之际，信泰保险山东聊城中支银保部组织开展了此次慰问活动。

王琪和各位老人促膝谈心、拉家常，了解各位老人的身体及

生活状况，同时介绍了目前农村的养老形势及信泰保险举办本次活动的意义。她还提醒大家要加强营养，家有一老如有一宝，老人有一个健康的身体是全家人的福气，嘱咐老人要注意随天气变化及时增减衣服，最后祝愿大家健康长寿，幸福快乐。

面对社会的关怀，老人们的喜悦之情溢于言表。看到大家脸上欣喜的笑容，信泰保险一行人也感到无比欣慰。

信泰保险聊城中支表示，将持续关注公益事业，不断为本地老人送去关怀。

信泰银保，为爱行动!

国网冠县供电公司 开展线缆物资专项检测活动

11月2日，国网冠县供电公司物资供应分中心为不断夯实入网线缆物资质量安全，深入贯彻国网公司“质量强网”战略，在仓库开展成盘线缆物资专项检测活动。

随着县域经济快速发展和人民生活对电力系统的运行质量提出了更高的要求，如何实现电力安全稳定运行目标，关键一环就是要做好入网线缆产品的质量监管，严防各类线缆物资带病入网，防止发生因线缆质量问题影响设备的使用寿命，造成电网事故。为了切实做好线缆产品质量监管工作，市公司物资部统一配置了便携式线缆检测仪器，并邀请技术专家对工作人员进行技能培训，重点对便携式线缆检测仪器的使用方法、性能特点、测试原理及安全事项进行了详细讲解。在培训过程中对在库线缆进行实操检验。通过培训，进一步夯实了成盘线缆“预筛检”操作人员的技能水平，为入

网线缆设备把好关打下了坚实基础。通过便携检测手段避免劣质线材投入到电力系统的运行中，为公司电力系统的安全稳定运行贡献力量。

通过开展线缆物资专项检测活动，提高了物资供应分中心质量监督人员的监督意识，对于以后质量管控工作提出了更高的要求，对于质量监督工作不能坐以待毙、坐等靠，要做到主动出击，提前对可能存在质量问题的物资做到预判。在工作中要不断地对电力物资的质量进行研究分析，质量抽检工作力争全面、周到。汇集、提报相关检测资料力争详细、真实。确保产品质量监督机制的常态化，增强质量监督工作的实效性。确保每单物资到货及时，现场验收流程确认，明确验收责任人，切实做好“一单一评价”工作，为今后的工作提供可靠的参考依据，务必做好电网物资质量的“守门员”。

(岳宗坤)